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Indecisiones que cuestan
Patricia Zárate

Columna publicada en La República, 30 de enero de 2021

Hace unos días el gobierno declaró el estado de emergencia en Lima Metropolitana y Callao, debido a los altos índices de
criminalidad. Por otro lado, en lo que ya se ha convertido una práctica común del presidente, ha dejado crecer una crisis en
el sector interior, al punto de haber forzado con su indecisión la renuncia del ministro el interior. ¿Le interesa al gobierno
que se mejore la seguridad ciudadana? Al presidente parece que no tanto, y el pueblo lo sabe. Siete de cada diez peruanos
creen que el gobierno maneja mal o muy mal la lucha contra la delincuencia, así lo revela la última encuesta del IEP. Y lo de
la corrupción no es mejor, solo un 11% cree que el gobierno maneja bien o muy bien la lucha contra la corrupción.

Estos hechos parecen no haber afectado la aprobación del presidente, aunque tampoco ayudan a mejorarla. La primera
disminución de la aprobación presidencial se dio en noviembre y llegó a 25%, ahora está en 29%, pero no es un aumento
estadísticamente significativo. Más allá de las últimas entrevistas (las primeras en realidad) que ha dado el mandatario, lo
que puede afectar su popularidad serán las acciones que tome en economía, corrupción e inseguridad que son temas que
preocupan a la ciudadanía.

Una nota aparte sobre el derrame de petróleo en la costa. La mayoría de los entrevistados (77%) cree que el principal
responsable es la empresa Repsol, y más del 90% piensa que no está haciendo nada (46%) o no está haciendo lo suficiente
(45%) frente a las consecuencias del derrame. Pero tampoco creen (59%) que el Estado esté haciendo lo suficiente.
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Evaluación del gobierno de Pedro Castillo
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Aprobación del presidente
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Aprobación del Presidente Pedro Castillo
Se mantiene con respecto al mes anterior, un 28.9% aprueba su
gestión pero un 61.5% la desaprueba.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Pedro Castillo está conduciendo su gobierno?* 

Foto: La República
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Aprueba Desaprueba NS/NP

*Si se suma los valores de las categorías con todos los decimales el resultado es 100%. 
Aquí se muestra un decimal para que por efecto del redondeo la suma sea 100.1% y no más. 
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Aprobación de Pedro Castillo – Por segmentos

Enero
2022

Total* 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 28.9% 18.2% 32.3% 39.0% 18.2% 28.7% 32.8% 39.8% 38.8% 33.8% 24.0% 29.5% 32.6% 26.2% 20.2% 25.0% 35.5%

Desaprueba 61.5% 74.7% 55.7% 52.0% 74.7% 62.0% 54.8% 50.5% 45.6% 55.8% 67.1% 59.3% 56.8% 65.3% 73.3% 64.9% 53.9%

NS/NP 9.7% 7.1% 12.0% 9.0% 7.1% 9.2% 12.5% 9.7% 15.6% 10.4% 8.9% 11.2% 10.6% 8.5% 6.5% 10.2% 10.6%

Diferencia significativa

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Pedro Castillo está conduciendo su gobierno?* Foto: La República

Su aprobación es mayor fuera de Lima Metropolitana, zonas urbanas y rurales; en hombres; 
personas de 25 a 39 años y en el NSE D/E. También es mayor entre quienes tienen nivel de 

instrucción básica, en la sierra y selva, así como también entre quienes se identifican de 
izquierda y de centro. Entre las personas de derecha, 73% lo desaprueba.

Enero
2022

Total* 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 28.9% 18.2% 34.5% 20.1% 42.2% 38.8% 32.2% 25.3% 39.2% 27.7% 21.1% 26.7% 30.6%

Desaprueba 61.5% 74.7% 54.5% 71.1% 48.9% 45.6% 57.1% 66.1% 51.7% 60.3% 73.1% 64.7% 59.5%

NS/NP 9.7% 7.1% 11.0% 8.8% 8.9% 15.6% 10.7% 8.6% 9.1% 11.9% 5.8% 8.6% 9.9%

*Si se suma los valores de las categorías con todos los decimales el resultado es 100%. 
Aquí se muestra un decimal para que por efecto del redondeo la suma sea 100.1% y no más. 
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Aprobación de Pedro Castillo: comparación con diciembre 2021

Macrozona Dic 21 Ene 22 Dif

Lima Metropolitana 18.8% 18.2% -0.6

Norte 25.0% 28.7% +3.7

Centro 32.7% 32.8% +0.1

Sur 39.9% 39.8% -0.1

Oriente 40.2% 38.8% -1.4

Ámbito Dic 21 Ene 22 Dif

Lima Metropolitana 18.8% 18.2% -0.6

Perú urbano 32.0% 32.3% +0.3

Perú rural 36.3% 39.0% +2.7

Nivel socioeconómico Dic 21 Ene 22 Dif

NSE A/B 18.7% 20.2% +1.5

NSE C 26.1% 25.0% -1.1

NSE D/E 33.5% 35.5% +2.0

Edad Dic 21 Ene 22 Dif

18-24 27.0% 29.5% +2.5

25-39 30.1% 32.6% +2.5

40 a más 27.7% 26.2% -1.5

Sexo Dic 21 Ene 22 Dif

Hombre 33.2% 33.8% +0.6

Mujer 23.6% 24.0% +0.4

Foto: La República

Aprobación total (28.9%)

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Pedro Castillo está conduciendo su gobierno? 
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34.7%

52.2%

13.1%

28.9%

61.5%

9.7%

Aprueba Desaprueba NS/NP

Ene-17 (PPK)
Ene-22 (Pedro Castillo)

Nivel de aprobación de Pedro Castillo - Seis primeros meses

En enero 2017, se preguntó: ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como PPK, Pedro 
Pablo Kuczynski, está conduciendo su gobierno?- Datos GfK para La República

Fotos: La República

Comparación con Pedro Pablo Kuczynksi (enero 2017 - enero 2022)
La desaprobación de Castillo es nueve puntos mayor a la que tenía PPK luego de sus seis 
primeros meses de gestión.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Pedro Castillo está conduciendo su gobierno?* 

*Si se suma los valores de las categorías con todos los decimales el resultado es 100%. 
Aquí se muestra un decimal para que por efecto del redondeo la suma sea 100.1% y no más. 
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Diferencia significativa

A nivel nacional, la aprobación del presidente Castillo no muestra un cambio estadísticamente significativo entre
noviembre, diciembre y el primer mes de este año. Se mantiene la caída de la aprobación presidencial registrada desde
noviembre, sin recuperarse a los niveles de sus tres meses iniciales de gobierno.

Aprobación del presidente Pedro Castillo (intervalos de confianza)
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Aprobación del presidente Pedro Castillo 
(agosto 2021 - enero 2022)
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Diferencia significativa

La aprobación del presidente Castillo en Lima Metropolitana muestra diferencia estadística con la aprobación en las
otras macrozonas. Por otro lado, la aprobación del presidente Castillo en el área urbana es significativamente
inferior a la aprobación en el área rural.

Aprobación de Pedro Castillo según macrozona y área de residencia
(intervalos de confianza)
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Diferencia significativa

Aprobación de Pedro Castillo según edad, sexo y nivel socioeconómico
(intervalos de confianza)

Considerando todos los grupos de edad, la aprobación del
presidente Castillo no muestra diferencias significativas.
La aprobación del presidente entre los hombres es
significativamente superior a la aprobación que registra entre las
mujeres.
La aprobación presidencial en el NSE A/B es significativamente
inferior a la aprobación en el nivel socioeconómico D/E.
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Aprobación de la primera ministra y de los 
ministros 
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Aprobación de la primera ministra, Mirtha Vásquez: la mayoría de
los encuestados (64%) desaprueba el desempeño de la Premier. Su
aprobación pasa de 27% a 23%.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la presidenta del Consejo de Ministros, Mirtha Vásquez? (Pregunta asistida)

Foto: El Universal
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Aprobación del la primera ministra, Mirtha Vásquez - Por
segmentos

Diferencia significativa

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la presidenta del Consejo de Ministros, Mirtha Vásquez? (Pregunta asistida)

La desaprobación a su desempeño se da en Lima Metropolitana, en las zonas norte, centro y sur de
país, personas de 40 años a más y de NSE A/B y C. También en la Costa y Sierra, así como entre
quienes se identifican como de centro y derecha, con educación superior, entre quienes
desaprueban a Castillo y están interesados en política.

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 23% 15% 26% 27% 15% 26% 20% 25% 36% 27% 18% 31% 22% 21% 19% 22% 25%

Desaprueba 64% 74% 62% 54% 74% 59% 66% 63% 48% 62% 67% 56% 61% 69% 77% 67% 57%

NS/NP 13% 11% 12% 19% 11% 15% 14% 12% 16% 11% 15% 13% 17% 10% 4% 11% 18%

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 23% 15% 27% 18% 26% 36% 24% 22% 30% 21% 17% 47% 11% 23% 22%

Desaprueba 64% 74% 59% 70% 61% 48% 59% 70% 54% 66% 75% 40% 80% 70% 60%

NS/NP 13% 11% 14% 12% 13% 16% 17% 8% 16% 13% 8% 13% 9% 7% 18%
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Aprobación de los ministros: 69% de los encuestados desaprueba
el desempeño de los ministros, solo un 23% lo aprueba.

43% 25% 25% 23%

49%

68% 67% 69%

8% 7% 8%
8%

Oct-21 Nov-21 Dic-21 Ene-22

Aprueba Desaprueba NS/NP

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros? (Pregunta asistida)
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Aprobación del gabinete– Por segmentos

Diferencia significativa

La desaprobación del gabinete es mayor en Lima Metropolitana, Perú urbano, en la zona centro del
país, mujeres y de NSE A/B y C. Asimismo, en la Costa, con educación superior, entre quienes se
identifican como de centro y derecha y entre quienes desaprueban a Castillo.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros? (Pregunta asistida)

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 23% 17% 25% 30% 17% 26% 21% 27% 30% 28% 18% 26% 23% 23% 18% 23% 26%

Desaprueba 69% 77% 68% 59% 77% 66% 76% 62% 58% 63% 75% 69% 69% 69% 80% 70% 63%

NS/NP 8% 6% 7% 11% 6% 8% 3% 11% 12% 9% 7% 5% 8% 8% 2% 7% 11%

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 23% 17% 27% 19% 29% 30% 24% 22% 33% 21% 18% 52% 11% 25% 22%

Desaprueba 69% 77% 65% 74% 62% 58% 65% 73% 59% 70% 77% 40% 85% 69% 70%

NS/NP 8% 6% 8% 7% 9% 12% 11% 5% 8% 9% 5% 8% 4% 6% 8%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Evaluación del manejo de temas sectoriales
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La lucha contra la delincuencia

La economía

La lucha contra la pobreza

La lucha contra la corrupción en el Estado

La educación

Los servicios de salud en postas y hospitales

La vacunación contra el COVID-19

Muy bien / bien Regular Muy mal / mal NS/NP

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO Y SU EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA

Evaluación de temas sectoriales
Disminuyen las valoraciones positivas respecto a la gestión de distintos temas. La vacunación
contra el Covid-19 sigue siendo lo mejor evaluado del gobierno, mientras la lucha contra la
delincuencia lo que peor se evalúa.

SET-21 ENE-22

58% 49%

27% 17%

21% 12%

27% 11%

23% 11%

20% 10%

-* 6%

% Muy bien/ bien

* La lucha contra la delincuencia no se preguntó en septiembre 2021.
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Aspectos mejor evaluados 
(BIEN + MUY BIEN)

Aspectos peor evaluados 
(MAL + MUY MAL)

La vacunación contra 
el Covid-19

SET-21 ENE-22 dif

58% 49% -9

SET-21 ENE-22 dif

- 72% -

38% 60% +22

32% 53% +21

36% 51% +15

Lucha contra la delincuencia

Lucha contra la corrupción 
en el Estado

Evaluación de temas sectoriales (resumen comparativo con sept-21)
Si bien lo más más valorado es la gestión de la vacunación contra el Covid 19%, este aspecto es menos
valorado que en septiembre del 2021. Por otro lado, más de la mitad de los encuestados evalúa de
manera negativa la gestión en temas como la delincuencia, lucha contra la corrupción, la pobreza y la
economía. El descontento aumenta considerablemente con respecto al mes de septiembre de 2021.

Lucha contra la pobreza

La economía

La lucha contra la delincuencia no se preguntó en Septiembre 2021
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21%

37% 34%

5% 3%

12%

37% 40%

5% 4% 1%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal NS/NP

Set-21

Ene-22

Manejo de la vacunación frente al Covid-19
5 de cada 10 encuestados consideran que se está haciendo un buen trabajo con la vacunación en el
país. Es el aspecto mejor evaluado del gobierno de Castillo, al igual que en septiembre. No obstante,
pasa de 34% a 40% el porcentaje de quienes evalúan de manera regular el proceso de vacunación.

¿Cómo evalúa la forma en que Pedro Castillo y su equipo de gobierno vienen manejando la vacunación contra el COVID-19 en
nuestro país? (Pregunta asistida)

% Muy bien + Bien 
Set-21  58%
Ene-22  49%

% Mal + Muy mal 
Set-21 8%

Ene-22  10%

La suma de los valores de las categorías individuales puede ser mayor o menor que en los porcentajes 
que juntan dos categorías (Muy bien+bien o Muy mal+mal) debido al redondeo. 



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Diferencia significativa

Enero 2022 Total 
Ámbito Macrozona Ámbito II

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente Lima Perú sin Lima

Muy bien + bien 49% 47% 52% 47% 47% 49% 49% 49% 55% 47% 50%

Regular 40% 42% 40% 38% 42% 39% 45% 42% 32% 42% 39%

Mal + muy mal 10% 10% 8% 12% 10% 10% 5% 9% 11% 10% 9%

NS/NP 1% 1% - 3% 1% 2% 1% - 2% 1% 2%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bien + bien 49% 49% 49% 51% 50% 48% 44% 50% 51% 48% 49% 55%

Regular 40% 38% 42% 39% 39% 41% 47% 39% 38% 43% 38% 32%

Mal + muy mal 10% 11% 8% 9% 10% 9% 9% 10% 9% 9% 11% 11%

NS/NP 1% 2% 1% 1% 1% 2% - 1% 2% - 2% 2%

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando
la vacunación contra el COVID-19 en nuestro país? (Pregunta asistida)

Manejo de la vacunación frente al Covid-19
Aumenta la percepción de que la gestión es regular en el NSE A/B, en Lima
Metropolitana, en la costa y en la zona centro del país.
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47%

21%
15%
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Muy bien Bien Regular Mal Muy mal NS/NP

Set-21

Ene-22

Manejo de los servicios de salud en postas y hospitales
Pasa de 27% a 17% el porcentaje de encuestados que evalúa favorablemente la gestión en
salud pública. Prima la valoración regular (48%), aunque un 35% considera que el manejo de
los servicios de salud en postas y hospitales es malo o muy malo.

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando
los servicios de salud en postas y hospitales? (Pregunta asistida)

La suma de los valores de las categorías individuales puede ser mayor o menor que en los 
porcentajes que juntan dos categorías (Muy bien+bien o Muy mal+mal) debido al redondeo.

% Muy bien + Bien 
Set-21   27%
Ene-22  17%

% Mal + Muy mal 
Set-21  22%
Ene-22  35%
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Diferencia significativa

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando
los servicios de salud en postas y hospitales? (Pregunta asistida)

Enero 2022 Total 
Ámbito Macrozona Ámbito II

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente Lima Perú sin Lima

Muy bien + bien 17% 13% 18% 21% 13% 17% 22% 16% 26% 13% 19%

Regular 47% 42% 49% 49% 42% 50% 48% 50% 47% 42% 49%

Mal + muy mal 35% 44% 32% 28% 44% 32% 29% 33% 26% 44% 31%

NS/NP 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 1%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bien + bien 17% 18% 16% 19% 20% 14% 12% 16% 20% 13% 21% 26%

Regular 47% 49% 44% 51% 44% 47% 38% 43% 52% 44% 51% 47%

Mal + muy mal 35% 31% 39% 30% 35% 37% 49% 39% 26% 41% 27% 26%

NS/NP 1% 2% 1% - 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1%

Manejo de los servicios de salud en postas y hospitales
El tema de salud es mejor evaluado en NSE D/E, entre quienes viven fuera de Lima (centro y 
oriente), así como entre quienes tienen de 25 a 39 años. Los que peor evalúan se encuentran en 
Lima, NSE A/B y C y mujeres.
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Set-21

Ene-22

Manejo de la educación
12% evalúa positivamente este aspecto, 41% lo califica de manera negativa y el 44% considera que la
gestión es regular.

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando
la educación? (Pregunta asistida)

La suma de los valores de las categorías individuales puede ser mayor o menor que en los 
porcentajes que juntan dos categorías (Muy bien+bien o Muy mal+mal) debido al redondeo.

% Muy bien + Bien 
Set-21   21%
Ene-22   12%

% Mal + Muy mal 
Set-21   29%
Ene-22  41%
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Manejo de la educación
Ligeramente mejor valorada fuera de Lima. Predomina la evaluación regular en las zonas
norte, centro y sur, así como en NSE C, D/E.

Diferencia significativa

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando
la educación? (Pregunta asistida)

Enero 2022 Total 
Ámbito Macrozona Ámbito II

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente Lima Perú sin Lima

Muy bien + bien 12% 9% 13% 14% 9% 14% 11% 12% 17% 9% 14%

Regular 44% 38% 46% 48% 38% 48% 49% 49% 41% 38% 47%

Mal + muy mal 41% 51% 37% 32% 51% 36% 34% 36% 37% 51% 36%

NS/NP 3% 3% 4% 6% 2% 2% 6% 3% 5% 2% 3%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bien + bien 12% 11% 12% 17% 13% 9% 9% 11% 14% 10% 13% 17%

Regular 44% 45% 43% 47% 45% 42% 31% 43% 50% 42% 48% 41%

Mal + muy mal 41% 40% 42% 34% 38% 45% 60% 42% 32% 45% 34% 37%

NS/NP 3% 4% 3% 2% 4% 4% - 4% 4% 3% 5% 5%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

11%
15%

33%

20%
18%

3%4%
7%

27% 28%
33%

2%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal NS/NP

Set-21

Ene-22

Manejo de la lucha frente a la corrupción en el Estado
Un 11% considera que el gobierno está manejando correctamente la lucha contra la corrupción en el
estado. No obstante, un contundente 60% cree que lo está manejando mal o muy mal, muy superior
al 38% que opinaba lo mismo en el mes de setiembre.

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando
la lucha contra la corrupción en el Estado? (Pregunta asistida)

La suma de los valores de las categorías individuales puede ser mayor o menor que en los porcentajes 
que juntan dos categorías (Muy bien+bien o Muy mal+mal) debido al redondeo.

% Muy bien + Bien 
Set-21   27%
Ene-22   11%

% Mal + Muy mal 
Set-21   38%
Ene-22  60%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Manejo de la lucha frente a la corrupción en el Estado
Percepción negativa en este tema es mayor en Lima metropolitana, en las zonas urbanas, entre las
mujeres, personas de 40 años a más y entre NSE A/B y C.

Diferencia significativa

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la lucha 
contra la corrupción en el Estado? (Pregunta asistida)

Enero 2022 Total 
Ámbito Macrozona Ámbito II

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente Lima Perú sin Lima

Muy bien + bien 11% 7% 12% 15% 7% 14% 11% 13% 13% 7% 13%

Regular 27% 19% 29% 36% 19% 29% 24% 34% 38% 19% 31%

Mal + muy mal 60% 73% 58% 46% 73% 55% 65% 52% 47% 73% 54%

NS/NP 2% 1% 1% 3% 1% 2% - 1% 2% 1% 2%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bien + bien 11% 13% 9% 9% 13% 11% 11% 7% 14% 8% 16% 13%

Regular 27% 29% 25% 38% 28% 23% 16% 26% 33% 22% 33% 38%

Mal + muy mal 60% 56% 65% 53% 58% 65% 73% 65% 51% 69% 49% 47%

NS/NP 2% 2% 1% - 1% 1% - 2% 2% 1% 2% 2%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

8%
15%

42%

21%

12%

2%2%
8%

35%
28%

25%

1%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal NS/NP

Set-21

Ene-21

Manejo de la lucha contra la pobreza
Predomina la evaluación negativa (53% considera que se viene manejando mal o muy mal la lucha
contra la pobreza. Solo un 11% considera que se está teniendo un buen desempeño en este tema.

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la lucha contra la
pobreza? (Pregunta asistida)

La suma de los valores de las categorías individuales puede ser mayor o menor que en los 
porcentajes que juntan dos categorías (Muy bien+bien o Muy mal+mal) debido al redondeo.

% Muy bien + Bien 
Set-21   23%
Ene-22   11%

% Mal + Muy mal 
Set-21   32%
Ene-22  53%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Manejo de la lucha contra la pobreza
Al igual que en el manejo de la economía, los más descontentos son quienes viven en Lima y en la 
costa del país, las personas de 40 años a más, NSE A/B y C, mujeres y quienes viven en el norte del 
país.

Diferencia significativa

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la lucha 
contra la pobreza? (Pregunta asistida)

Enero 2022 Total 
Ámbito Macrozona Ámbito II

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente Lima Perú sin Lima

Muy bien + bien 11% 7% 12% 13% 7% 11% 15% 13% 12% 7% 12%

Regular 35% 28% 37% 42% 28% 36% 36% 37% 46% 28% 38%

Mal + muy mal 53% 64% 50% 43% 64% 51% 48% 49% 39% 64% 48%

NS/NP 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bien + bien 11% 11% 10% 12% 13% 9% 7% 9% 14% 8% 15% 12%

Regular 35% 37% 32% 38% 40% 30% 26% 32% 41% 29% 41% 46%

Mal + muy mal 53% 50% 56% 49% 45% 60% 66% 58% 44% 61% 43% 39%

NS/NP 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 3%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

5%
15%

41%

21%
16%

2%2%
8%

38%
29%

22%

1%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal NS/NP

Set-21

Ene-22

Manejo de la economía
Apenas un 10% considera que el gobierno está manejando correctamente la economía. Un 38%
considera que se está manejando de forma regular y un 51%, de forma incorrecta. En este último
indicador, el incremento es de 15 puntos (pasa de 36% a 51% en 4 meses).

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la economía? 
(Pregunta asistida)

La suma de los valores de las categorías individuales puede ser mayor o menor que en los 
porcentajes que juntan dos categorías (Muy bien+bien o Muy mal+mal) debido al redondeo.

% Muy bien + Bien 
Set-21   20%
Ene-22   10%

% Mal + Muy mal 
Set-21   36%
Ene-22  51%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Manejo de la economía – Por segmentos
Percepción negativa se incrementa en Lima Metropolitana, en la costa, en las mujeres, en personas
de 40 años a más y NSE A/B y C.

Diferencia significativa

Enero 2022 Total 
Ámbito Macrozona Ámbito II

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente Lima Perú sin Lima

Muy bien + bien 10% 9% 9% 11% 9% 10% 10% 9% 12% 9% 10%

Regular 38% 30% 43% 41% 30% 42% 40% 42% 45% 30% 42%

Mal + muy mal 51% 60% 47% 45% 60% 47% 49% 48% 40% 60% 46%

NS/NP 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bien + bien 10% 11% 8% 7% 12% 9% 9% 9% 11% 9% 11% 12%

Regular 38% 43% 33% 47% 38% 35% 29% 36% 43% 34% 43% 45%

Mal + muy mal 51% 44% 58% 45% 49% 55% 62% 54% 45% 56% 46% 40%

NS/NP 1% 2% 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% - 3%

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la economía?
(Pregunta asistida)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

2% 4%

22%
31%

41%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

Lucha contra la delincuencia
Es el aspecto más evaluado negativamente por los encuestados: 7 de cada 10 consideran que la lucha
contra la delincuencia se está manejando mal o muy mal y apenas un 23% creen que la gestión es
regular.

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la lucha 
contra la delincuencia?* (Pregunta asistida)

% Muy bien + Bien 
Ene-22       6%

% Mal + Muy mal 
Ene-22   72%

* La lucha contra la delincuencia no se preguntó en septiembre de 2021.



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Lucha contra la delincuencia– Por segmentos
Percepción negativa se incrementa en Lima Metropolitana (84% califica el manejo de la
delincuencia como malo o muy malo), las mujeres, personas de 40 años a más y NSE A/B y C.

Diferencia significativa

Enero 2022 Total 
Ámbito Macrozona Ámbito II

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente Lima Perú sin Lima

Muy bien + bien 6% 2% 7% 8% 2% 7% 7% 7% 9% 2% 7%

Regular 22% 14% 25% 29% 14% 25% 26% 24% 31% 14% 26%

Mal + muy mal 72% 84% 68% 60% 84% 66% 67% 69% 57% 84% 65%

NS/NP - - - 3% - 2% - - 3% - 2%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bien + bien 6% 6% 5% 6% 8% 3% 4% 4% 8% 3% 9% 9%

Regular 22% 25% 19% 30% 24% 18% 16% 18% 27% 17% 28% 31%

Mal + muy mal 72% 69% 75% 62% 66% 79% 80% 78% 63% 80% 62% 57%

NS/NP - - 1% 2% 2% - - - 2% - 1% 3%

¿Cómo evalúa usted la forma como PEDRO CASTILLO y su EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando la lucha 
contra la delincuencia? (Pregunta asistida)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Aprobación del Congreso y de la Presidenta 
del Congreso



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Aprobación del Congreso de la República: 78% desaprueba su
desempeño, frente a un 20% que lo aprueba. La desaprobación
se mantiene similar en comparación con diciembre de 2021.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República? (Pregunta asistida)

31% 32%
21% 21% 18% 20%

61%
61%

75% 75% 78% 77%

8% 7% 4% 4% 4% 3%

Ago-21 Set-21 Oct-21 Nov-21 Dic-21 Ene-22

Aprueba Desaprueba NS/NP

Foto: La República



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República? (Pregunta asistida)

Aprobación del Congreso de la República

Rechazo a su desempeño es mayor en Lima Metropolitana, en el centro y sur del país, en personas 
de 40 años a más, en la costa y sierra. También entre personas que se identifican como de centro e 
izquierda y con educación superior.

Diferencia significativa

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 20% 16% 22% 21% 16% 23% 16% 19% 28% 20% 20% 25% 21% 17% 17% 21% 20%

Desaprueba 77% 81% 75% 73% 81% 74% 80% 78% 66% 78% 76% 71% 74% 80% 80% 77% 75%

NS/NP 3% 3% 3% 6% 3% 3% 4% 3% 6% 2% 4% 4% 5% 3% 3% 2% 5%

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 20% 16% 22% 19% 18% 28% 22% 17% 16% 18% 26% 24% 19% 19% 21%

Desaprueba 77% 81% 74% 79% 77% 66% 73% 80% 81% 78% 72% 74% 79% 78% 75%

NS/NP 3% 3% 4% 2% 5% 6% 5% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 4%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

La aprobación de la Presidenta del Congreso, María del Carmen Alva
pasa de 23% a 26%, tres puntos más que en diciembre del año
pasado, aunque este incremento no es estadísticamente significativo.
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la presidenta del Congreso, María del Carmen Alva ? 
(Pregunta asistida)

Foto: Internet

34% 34%
28% 31%

23% 26%

54% 56% 58% 61%
68% 65%

12% 10%
14%

8%
9% 9%

Ago-21 Set-21 Oct-21 Nov-21 Dic-21 Ene-22

Aprueba Desaprueba NS/NP



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Aprobación de la Presidenta del Congreso, María del Carmen Alva

¿Y usted aprueba o desaprueba el desempeño de la presidenta del Congreso, María del Carmen Alva ? 
(Pregunta asistida)

Diferencia significativa

Foto: Internet

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 26% 23% 30% 24% 23% 32% 22% 27% 27% 28% 25% 29% 25% 27% 31% 27% 24%

Desaprueba 65% 69% 61% 65% 69% 57% 69% 66% 62% 65% 64% 62% 64% 66% 64% 67% 63%

NS/NP 9% 8% 9% 11% 8% 11% 9% 7% 11% 7% 11% 9% 11% 7% 5% 6% 13%

Desaprobación es mayor en Lima Metropolitana, en el centro del país. También entre personas 
que se identifican como de centro o izquierda y que están interesados en la política.

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 26% 23% 28% 27% 25% 27% 26% 27% 22% 23% 35% 28% 27% 26% 27%

Desaprueba 65% 69% 62% 65% 65% 62% 63% 67% 70% 67% 58% 65% 66% 69% 61%

NS/NP 9% 8% 10% 8% 10% 11% 11% 6% 8% 10% 7% 7% 7% 5% 12%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Aprobación del Poder Judicial



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Aprobación del Poder Judicial: 70% desaprueba su desempeño,
frente a un 24% que lo aprueba.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de el Poder Judicial?

28% 26% 26% 26% 24%

67%
72% 71%

66% 70%

5%
2% 3% 8%

6%

Oct-20 Dic-20 Jul-21 Oct-21 Ene-22

Aprueba Desaprueba NS/NP



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Aprobación del Poder Judicial

Diferencia significativa

Desaprobación es mayor en Lima Metropolitana y Perú urbano, en el norte y sur del país, en 
la costa, personas de 40 años a más, NSE A/B y C. También es mayor en personas que se 

identifican como de centro y derecha, entre quienes desaprueban a Castillo, con educación 
superior y quienes están interesados en política.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de el Poder Judicial?

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 24% 15% 28% 19% 29% 33% 26% 21% 29% 19% 25% 34% 19% 21% 25%

Desaprueba 70% 81% 64% 76% 64% 56% 65% 76% 65% 74% 72% 61% 76% 75% 66%

NS/NP 6% 4% 8% 5% 7% 11% 9% 3% 6% 7% 3% 5% 5% 4% 9%

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 24% 15% 27% 31% 15% 27% 28% 27% 33% 23% 24% 38% 28% 16% 20% 18% 29%

Desaprueba 70% 81% 68% 58% 81% 67% 64% 67% 56% 72% 68% 55% 62% 80% 78% 76% 62%

NS/NP 6% 4% 5% 11% 4% 6% 8% 6% 11% 5% 8% 7% 10% 4% 2% 6% 9%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Imagen de líderes políticos



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Imagen de líderes políticos*: todos son evaluados negativamente
Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que tiene de…...es positiva o negativa? 
(pregunta asistida)

6% 8% 7% 7% 9% 7% 7% 6%
3% 6% 3% 4%

7% 1% 7% 1%

56% 52% 56% 56%
54% 69% 64% 71%

35% 34% 34% 33% 30% 23% 22% 22%

Verónika
Mendoza

Yonhy
Lescano

Daniel Urresti George
Forsyth

Hernando de
Soto

Keiko
Fujimori

Rafael López
Aliaga

César Acuña

Positiva Negativa No lo(a) conoce lo suficiente NS/NP

Ninguno de los líderes 
políticos evaluados supera la 

mitad de las preferencias. 
Acuña, Fujimori y López 
Aliaga son los que tienen 
una imagen más negativa 

que el resto. 
Un 7% no conoce a De Soto 
ni a Rafael López Aliaga. El 

porcentaje de imagen 
negativa aumenta si se 

excluye a quienes no 
conocen a determinado 

líder.

* Se preguntó por los candidatos presidenciales que obtuvieron más de 5% de votos válidos en la primera vuelta de 
las Elecciones Generales de 2021, con excepción del actual presidente. Se pregunto por ellos de manera aleatoria. 



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Sur

Verónika Mendoza 41%

Yonhy Lescano 36%

George Forsyth 31%

Oriente

Verónika Mendoza 40%

Yonhy Lescano 33%

Daniel Urresti 31%
Lima Metropolitana

Daniel Urresti 37%

Hernando de Soto 36%

George Forsyth 35%

Centro

Verónika Mendoza 46%

Daniel Urresti 35%

Yonhy Lescano 32%

Norte

Yonhy Lescano 38%

Verónika Mendoza 37%

George Forsyth 35%

Imagen de líderes políticos- Por macrozona
Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que tiene de…...es positiva o negativa? 
(% DE IMAGEN POSITIVA - 3 PRIMEROS LUGARES)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

35%

34%

34%

33%

30%

23%

22%

22%

Verónika Mendoza

Yonhy Lescano

Daniel Urresti

George Forsyth

Hernando de Soto

Keiko Fujimori

Rafael López Aliaga

César Acuña

Imagen de líderes políticos - Por ámbito y macrozona
Verónika Mendoza es más valorada fuera de Lima Metropolitana, especialmente en las zonas rurales. 
Por el contrario, Hernando de Soto tiene una imagen más positiva en Lima Metropolitana. Keiko
Fujimori es mejor vista en el norte y en oriente, al igual que César Acuña en el norte.

Diferencia significativa

Ámbito Macrozona

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente

27% 38% 44% 27% 37% 46% 41% 40%

31% 35% 36% 31% 38% 32% 36% 33%

37% 33% 31% 37% 33% 35% 30% 31%

35% 33% 28% 35% 35% 26% 31% 31%

36% 28% 24% 36% 28% 27% 26% 23%

22% 23% 25% 22% 30% 18% 16% 28%

25% 21% 21% 25% 21% 21% 21% 21%

20% 22% 25% 20% 26% 21% 18% 25%

Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que 
tiene de…...es positiva o negativa? 
(% DE IMAGEN POSITIVA)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Imagen de líderes políticos - Por edad, nivel socioeconómico y sexo
Mendoza recibe una mejor valoración en NSE C, D/E y entre los hombres. Estos últimos también 
respaldan más a líderes como Lescano o Urresti. Por su parte, de Soto es mejor visto por los jóvenes  y 
NSE A/B y C. Fujimori es más valorada en mujeres y López Aliaga en los NSE A/B.

Edad Nivel Socioeconómico Sexo

18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

38% 37% 33% 24% 32% 43% 39% 32%

28% 35% 36% 37% 33% 33% 40% 28%

32% 31% 36% 35% 38% 30% 39% 28%

32% 36% 31% 30% 35% 32% 31% 34%

39% 27% 29% 50% 30% 21% 30% 30%

24% 22% 24% 20% 25% 23% 19% 27%

27% 22% 21% 30% 22% 19% 22% 23%

22% 26% 18% 16% 22% 24% 22% 21%

Diferencia significativa

35%

34%

34%

33%

30%

23%

22%

22%

Verónika Mendoza

Yonhy Lescano

Daniel Urresti

George Forsyth

Hernando de Soto

Keiko Fujimori

Rafael López Aliaga

César Acuña

Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que 
tiene de…...es positiva o negativa? 
(% DE IMAGEN POSITIVA)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Imagen de líderes políticos- Por identificación ideológica, nivel de 
instrucción e interés en la política
Verónika Mendoza es mejor valorada entre las personas que se identifican de izquierda y de centro. 
Hernando de Soto por el contrario es más valorado entre la gente de derecha, con educación superior  
e interesados en política, al igual que Rafael López Aliaga.

Identificación ideológica Nivel  de instrucción Interés en política

Izquierda Centro Derecha Básico Superior
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

46% 36% 24% 38% 33% 35% 36%

37% 38% 30% 32% 37% 36% 32%

34% 31% 39% 33% 35% 36% 32%

31% 34% 35% 32% 34% 32% 34%

19% 32% 40% 24% 36% 38% 23%

20% 17% 35% 27% 19% 22% 24%

15% 20% 33% 21% 24% 26% 19%

21% 20% 26% 26% 17% 20% 23%

Diferencia significativa

35%

34%

34%

33%

30%

23%

22%

22%

Verónika Mendoza

Yonhy Lescano

Daniel Urresti

George Forsyth

Hernando de Soto

Keiko Fujimori

Rafael López Aliaga

César Acuña

Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que 
tiene de…...es positiva o negativa? 
(% DE IMAGEN POSITIVA)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Imagen de líderes políticos- Por ámbito y macrozona
Acuña, Mendoza y Lescano tienen una imagen más negativa en Lima y el resto del Perú urbano. 
Fujimori en Lima y en el sur, aunque no muestra diferencias por área urbana o rural. 

Diferencia significativa

Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que 
tiene de…...es positiva o negativa? 
(% DE IMAGEN NEGATIVA)

71%

69%

64%

56%

56%

56%

54%

52%

César Acuña

Keiko Fujimori

Rafael López Aliaga

George Forsyth

Daniel Urresti

Verónika Mendoza

Hernando de Soto

Yonhy Lescano

Ámbito Macrozona

Lima Met. Perú urbano Perú rural Lima Met. Norte Centro Sur Oriente

76% 72% 63% 76% 66% 70% 74% 66%

71% 70% 65% 71% 63% 71% 76% 66%

64% 66% 58% 64% 63% 61% 65% 62%

58% 56% 53% 58% 52% 62% 58% 53%

56% 60% 49% 56% 54% 54% 60% 56%

66% 54% 42% 66% 53% 48% 49% 49%

52% 58% 49% 52% 50% 60% 57% 57%

56% 53% 42% 56% 45% 56% 50% 53%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Imagen de líderes políticos- Por edad, nivel socioeconómico y sexo
Acuña tiene menor valoración entre las personas de 40 años a más, y en niveles socioeconómicos A/B 
y C. Keiko Fuimori es vista más negativamente entre los hombres, mientras que en las mujeres, 
Urresti, Mendoza y Hernando de Soto son menos valorados. 

Diferencia significativa

Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que 
tiene de…...es positiva o negativa? 
(% DE IMAGEN NEGATIVA)

71%

69%

64%

56%

56%

56%

54%

52%

César Acuña

Keiko Fujimori

Rafael López Aliaga

George Forsyth

Daniel Urresti

Verónika Mendoza

Hernando de Soto

Yonhy Lescano

Edad Nivel Socioeconómico Sexo

18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer

72% 65% 75% 81% 73% 66% 70% 72%

69% 70% 69% 74% 68% 68% 73% 65%

61% 63% 65% 65% 66% 61% 66% 61%

62% 53% 56% 64% 55% 54% 59% 54%

62% 57% 53% 62% 54% 55% 52% 60%

55% 53% 58% 73% 60% 45% 52% 59%

51% 55% 54% 44% 55% 57% 57% 50%

62% 50% 50% 57% 54% 48% 48% 56%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Imagen de líderes políticos- Por identificación ideológica, nivel 
educativo e interés en la política
Fujimori, López Aliaga y De Soto son menos valorados entre la gente que se considera de 
izquierda, y Mendoza y Lescano entre la gente que se considera de derecha. 

Diferencia significativa

Hablando de los siguientes líderes políticos, ¿la imagen que 
tiene de…...es positiva o negativa? 
(% DE IMAGEN NEGATIVA)

71%

69%

64%

56%

56%

56%

54%

52%

César Acuña

Keiko Fujimori

Rafael López Aliaga

George Forsyth

Daniel Urresti

Verónika Mendoza

Hernando de Soto

Yonhy Lescano

Identificación ideológica Nivel  de instrucción Interés en política

Izquierda Centro Derecha Básico Superior
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

72% 73% 69% 65% 77% 76% 67%

74% 75% 59% 65% 74% 72% 67%

72% 66% 55% 61% 66% 66% 62%

60% 55% 55% 54% 58% 61% 52%

57% 57% 54% 54% 58% 57% 55%

47% 54% 68% 52% 60% 60% 53%

62% 53% 47% 56% 52% 53% 55%

47% 49% 61% 51% 53% 54% 51%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Evaluación de alcaldes y gobernadores



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Evaluación de alcalde distrital: 43% califica el trabajo que realiza el 
alcalde de su distrito como malo o muy malo.

3%

19%

32%

22% 21%

3%

Muy bueno Bueno Ni bueno ni malo Malo Muy malo NS/NP

¿Diría que el trabajo que realiza el alcalde de su distrito es…? (Pregunta asistida) 

% Muy bueno + % Bueno
22%

% Muy malo + % Malo
43%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)
Diferencia significativa

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Muy bueno + Bueno 22% 25% 20% 22% 21% 22% 23% 20% 23% 21% 23% 27% 20% 23% 22%

Ni bueno ni malo 32% 32% 33% 31% 33% 38% 30% 35% 31% 34% 33% 30% 34% 32% 34%

Muy malo + Malo 43% 41% 44% 44% 44% 37% 44% 43% 45% 43% 42% 40% 45% 45% 42%

NS/NP 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1% - 2%

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy bueno + Bueno 22% 25% 20% 22% 25% 19% 18% 22% 22% 23% 21% 26% 22% 21% 22% 23% 21%

Ni bueno ni malo 32% 32% 34% 29% 32% 31% 30% 33% 38% 28% 36% 35% 33% 31% 34% 33% 31%

Muy malo + Malo 43% 41% 44% 46% 41% 48% 49% 43% 37% 47% 39% 39% 42% 45% 43% 42% 45%

NS/NP 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 4% - 3% 3% 1% 2% 3%

Evaluación de alcalde distrital - Por segmentos

¿Diría que el trabajo que realiza el alcalde de su distrito es…? (Pregunta asistida) 

Evaluación negativa es mayor en el norte del país y en hombres. Las mujeres califican más 
que los hombres el desempeño de sus alcaldes como ni bueno ni malo. 



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Evaluación de alcalde provincial (entre quienes viven fuera de Lima). 
La evaluación de los alcaldes provinciales también es mayormente negativa, especialmente en el norte y 
en el centro del país, así como también en la costa.

¿Diría que el trabajo que realiza el alcalde de su provincia es…? (Pregunta asistida) 

2%

17%

35%
28%

17%

1%

Muy bueno Bueno Ni bueno ni malo Malo Muy malo NS/NP

Diferencia significativa
Base: total de entrevistados que viven fuera de Lima Metropolitana (792)

% Muy bueno + % Bueno
19%

% Muy malo + % Malo
45%

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bueno + Bueno 19% 18% 20% 17% 16% 20% 22% 19% 18% 19% 20% 18% 12% 19% 20% 18% 18% 22%

Ni bueno ni malo 35% 34% 36% 36% 28% 34% 39% 33% 37% 40% 35% 32% 35% 36% 34% 32% 35% 39%

Muy malo + Malo 45% 47% 41% 46% 53% 45% 35% 46% 43% 41% 43% 47% 52% 44% 43% 50% 44% 35%

NS/NP 1% 1% 3% 1% 3% 1% 4% 2% 2% - 2% 3% 1% 1% 3% - 3% 4%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Evaluación del gobernador regional (entre quienes viven fuera de Lima).
Los gobernadores regionales también recién una calificación más negativa que positiva, especialmente 
en el norte, centro y sur, a diferencia del oriente. También el descontento es mayor en hombres, 
personas de 40 años a más y en NSE A/B y C.

¿Diría que el trabajo que realiza el actual gobernador de su región es…? (Pregunta asistida) 

2%
16%

33% 28%
16%

5%

Muy bueno Bueno Ni bueno ni malo Malo Muy malo NS/NP

Diferencia significativa
Base: total de entrevistados que viven fuera de Lima Metropolitana (792)

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico Región

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E Costa Sierra Selva

Muy bueno + Bueno 18% 17% 21% 16% 15% 17% 28% 18% 19% 25% 18% 16% 10% 18% 21% 16% 17% 28%

Ni bueno ni malo 33% 33% 33% 35% 33% 28% 35% 31% 35% 36% 36% 29% 33% 31% 34% 35% 30% 35%

Muy malo + Malo 44% 47% 38% 43% 51% 51% 30% 48% 40% 38% 42% 48% 56% 48% 39% 46% 48% 30%

NS/NP 5% 3% 8% 6% 1% 4% 7% 3% 6% 1% 4% 7% 1% 3% 6% 3% 5% 7%

% Muy bueno + % Bueno
18%

% Muy malo + % Malo
44%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Evaluación del alcalde de Lima, Jorge Muñoz (entre quienes viven en 
Lima Metropolitana)
La mayoría cree que el trabajo de Muñoz es “ni bueno ni malo” (47%). Descontento es mayor entre los hombres.

¿Diría que el trabajo que realiza el alcalde Jorge Muñoz es…? (Pregunta asistida) 

3%

21%

47%

17%
9%

3%

Muy bueno Bueno Ni bueno ni malo Malo Muy malo NS/NP

Diferencia significativa
Base: total de entrevistados que viven en Lima Metropolitana (418)

% Muy bueno + % Bueno
24%

% Muy malo + % Malo
26%

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy bueno + Bueno 24% 24% 25% 23% 26% 24% 29% 22% 23%

Ni bueno ni malo 47% 41% 51% 54% 47% 45% 41% 54% 41%

Muy malo + Malo 26% 33% 19% 21% 22% 28% 29% 20% 30%

NS/NP 3% 2% 5% 2% 5% 3% 1% 4% 7%



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Aprobación del alcalde de Lima Metropolitana Jorge Muñoz
La mayoría lo desaprueba con 52%. Entre octubre de 2021 y enero de 2022, su aprobación pasa de
38% a 43%, no obstante, no es un incremento estadísticamente significativo. Tampoco se observa
diferencias estadísticas por segmentos.

¿Aprueba o desaprueba la labor de Jorge Muñoz como alcalde de la Municipalidad de Lima? (Respuesta espontánea)

Enero 2022 Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E
Aprueba 43% 42% 44% 42% 46% 42% 44% 46% 36%
Desaprueba 52% 56% 48% 57% 48% 53% 51% 49% 58%
NS/NP 5% 2% 8% 1% 6% 5% 5% 5% 6%

41%

46%

39% 38%

47%
38% 43%

56%

45%

52%

47%

45%

54% 52%

3%
9% 9%

15%
8% 8%

5%

Ene-21 Feb-21 Mar-21 Abr-21 Jun-21 Oct-21 Ene-22

Aprueba Desaprueba NS/NP

Base: total de entrevistdos que están enterados del derrame (1162)Base: total de entrevistados en Lima (371)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Derrame de petróleo en la costa



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

96%

4%

Sí

No

¿Está enterado(a) del derrame de petróleo que 
hubo en la costa de Lima a mediados de enero? 
(Pregunta asistida)

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 96% 98% 96% 93% 98% 96% 93% 97% 90% 96% 96% 96% 95% 97% 99% 97% 94%

No 4% 2% 4% 7% 2% 4% 7% 3% 10% 4% 4% 4% 5% 3% 1% 3% 6%

Diferencia significativa

Derrame de petróleo en la costa de Lima
Un 96% de los encuestados están enterados del derrame ocurrido, principalmente en Lima
Metropolitana, el norte y sur del país y NSE A/B. Hay mayor desconocimiento en el centro y
en oriente.



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Repsol como responsable principal del derrame de petróleo  (entre 
aquellos que están enterados: 96%)
La mayoría (77%) de los encuestados considera que la empresa Repsol es la principal responsable, 
muy por encima de el Estado o La Marina

¿Quién cree que es el principal responsable de este derrame? (Respuesta espontánea) 

77%

6%
2% 3%

12%

La empresa Repsol El Estado La Marina Otros* NS/NP

Base: total de entrevistados que están enterados del derrame (1162)

*Otros: La empresa Repsol más otro (0.9%), Petroperú (0.8%), la naturaleza (0.6%), otro sin especificar (1.1%)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)
Diferencia significativa

La percepción de que Repsol es el responsable principal se acentúa en Lima Metropolitana, en el sur del país, entre los 
hombres y de NSE A/B y C. También en la costa, entre quienes tienen instrucción superior y están interesados en política.

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

La empresa Repsol 77% 81% 76% 79% 77% 68% 75% 80% 80% 79% 75% 80% 77% 81% 74%

El Estado 6% 7% 6% 7% 4% 11% 6% 7% 3% 8% 9% 3% 8% 8% 5%

La Marina 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 2%

Otros 3% 3% 4% 3% 5% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4%

NS/NP 12% 6% 13% 9% 15% 17% 15% 6% 11% 9% 11% 13% 9% 6% 15%

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

La empresa Repsol 77% 81% 77% 72% 81% 76% 74% 80% 68% 82% 73% 79% 79% 76% 82% 81% 73%

El Estado 6% 7% 6% 7% 7% 6% 5% 5% 11% 6% 7% 6% 5% 8% 5% 7% 7%

La Marina 2% 3% 1% 1% 3% 1% 2% - 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Otros 3% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 5% 2% 3% 4% 4% 2% 4% 4% 4% 3%

NS/NP 12% 6% 12% 17% 6% 14% 14% 10% 17% 8% 13% 9% 12% 10% 7% 6% 15%

Responsable del derrame de petróleo (entre aquellos que están 
enterados: 96%)

Base: total de entrevistados que están enterados del derrame (1162)

¿Quién cree que es el principal responsable de este derrame? (Respuesta espontánea) 



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Acciones de Repsol frente al derrame de petróleo (entre aquellos 
que están enterados: 96%)

Respecto a las acciones de Repsol frente a las consecuencias del derrame, considera que… (Pregunta asistida)* 

46% 45%

4% 5%

No está haciendo nada Está haciendo algo,
pero no es suficiente

Está haciendo todo lo
necesario

NS/NP

Base: total de entrevistados que están enterados del derrame (1162)

91%

* Las respuestas se leían de manera aleatoria manteniendo el orden de la escala.

Prima la sensación de que Repsol no está haciendo nada o no hace lo suficiente frente a este problema: 
46% considera que no está haciendo nada y  45% considera que está haciendo algo, pero no es suficiente.



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Acciones de Repsol frente al derrame de petróleo (entre aquellos
que están enterados: 96%)

Diferencia significativa

Quienes creen que no está haciendo nada son principalmente del centro y sur del país, 
jóvenes de 18 a 24 años, de la Sierra y quienes están interesados en política.

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

No está haciendo nada 46% 45% 47% 46% 50% 38% 45% 47% 48% 45% 48% 44% 49% 51% 43%

Está haciendo algo, pero 
no es suficiente

45% 49% 43% 48% 38% 48% 42% 48% 44% 48% 42% 44% 45% 45% 46%

Está haciendo todo lo 
necesario

4% 2% 5% 3% 5% 6% 5% 2% 3% 2% 6% 6% 3% 3% 5%

NS/NP 5% 4% 5% 3% 7% 8% 8% 3% 5% 5% 4% 6% 3% 1% 6%

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

No está haciendo nada 46% 45% 45% 51% 45% 44% 54% 52% 38% 46% 46% 55% 47% 43% 41% 46% 49%

Está haciendo algo, pero 
no es suficiente

45% 49% 46% 36% 49% 46% 41% 37% 48% 46% 45% 37% 44% 48% 53% 46% 41%

Está haciendo todo lo 
necesario

4% 2% 4% 5% 2% 4% 3% 5% 6% 3% 5% 5% 4% 4% 3% 4% 4%

NS/NP 5% 4% 5% 8% 4% 6% 2% 6% 8% 5% 4% 3% 5% 5% 3% 4% 6%

Respecto a las acciones de Repsol frente a las consecuencias del derrame, considera que… (Pregunta asistida) 

Base: total de entrevistados que están enterados del derrame (1162)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Acciones del Estado frente al derrame de petróleo (entre aquellos 
que están enterados: 96%)
Un 59% considera que el Estado está haciendo algo pero que esto no es suficiente, 28% 
considera que no está haciendo nada.

Respecto a las acciones del Estado frente a las consecuencias del derrame, considera que… (Pregunta asistida) 

59%

28%

10%
3%

Está haciendo algo,
pero no es suficiente

No está haciendo nada Está haciendo todo lo
necesario

NS/NP

87%

Base: total de entrevistados que están enterados del derrame (1162)* Las respuestas se leían de manera aleatoria manteniendo el orden de la escala.



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Acciones del Estado frente al derrame de petróleo (entre aquellos
que están enterados: 96%)

Diferencia significativa

Entre quienes creen que está haciendo algo pero no es suficiente no hay diferencia por segmentos.

Enero
2022

Total 
Ámbito II Región Nivel de instrucción Identificación ideológica Aprobación Castillo Interés en política

Lima
Met.

Perú sin
Lima

Costa Sierra Selva Básica Superior Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Está haciendo algo, 
pero no es suficiente

59% 57% 60% 58% 59% 62% 58% 60% 60% 60% 56% 60% 58% 61% 57%

No está haciendo nada 28% 33% 25% 31% 25% 23% 25% 31% 25% 28% 31% 16% 34% 29% 28%

Está haciendo todo lo 
necesario

10% 8% 11% 8% 12% 13% 12% 8% 12% 9% 10% 20% 6% 8% 12%

NS/NP 3% 2% 4% 3% 5% 2% 5% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 2% 4%

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Está haciendo algo, 
pero no es suficiente

59% 57% 59% 62% 57% 60% 60% 57% 62% 59% 59% 61% 62% 56% 57% 56% 61%

No está haciendo nada 28% 33% 27% 21% 33% 24% 23% 29% 23% 27% 29% 30% 24% 30% 35% 33% 21%

Está haciendo todo lo 
necesario

10% 8% 11% 13% 8% 11% 12% 10% 13% 11% 9% 9% 11% 10% 6% 8% 13%

NS/NP 3% 2% 3% 5% 2% 4% 5% 4% 2% 3% 3% 1% 3% 4% 2% 3% 4%

Respecto a las acciones del Estado frente a las consecuencias del derrame, considera que… (Pregunta asistida) 

Base: total de entrevistados que están enterados del derrame (1162)



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Juicio por difamación al periodista Christopher 
Acosta



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

¿Conoce o ha escuchado sobre la denuncia por 
difamación que hizo César Acuña al periodista 
Christopher Acosta por su libro “Plata como 
Cancha”? (Pregunta asistida)

Juicio por difamación al periodista Christopher Acosta

52%
47%

1%
Sí conoce

No conoce

NS/NP

¿Qué opina sobre la sentencia, en primera 
instancia, que dio el juez? (Pregunta asistida)

42%

5%

48%

5%

Es una sentencia incorrecta, el
periodista solo hizo su trabajo

Es una sentencia correcta, el
periodista difamó a César Acuña

No conoce del caso

NS/NP

Foto: La República

El 52% de los encuestados conoce la denuncia que hizo César Acuña por el libro Plata como cancha. 
Dentro del total de encuestados, un 42% considera que la sentencia es incorrecta pues el periodista, Christopher 
Acosta, solo hizo su trabajo, solo 5% considera que el correcta y el resto no está informado. Dentro del grupo que 
sí conoce el tema (el 52%) el porcentaje que cree que la sentencia es incorrecta es de 82%.



Base enero 2022: total de entrevistados - Nacional (1210)

Juicio al periodista Christopher Acosta. Conocimiento de la
denuncia y opinión sobre la sentencia – según segmentos

Diferencia significativa

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí conoce 52% 61% 53% 35% 61% 46% 44% 55% 38% 58% 46% 41% 48% 57% 75% 55% 40%

No conoce 47% 39% 46% 62% 39% 52% 55% 44% 59% 41% 53% 56% 51% 41% 25% 44% 59%

NS/NP 1% - 1% 3% - 2% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 2% - 1% 1%

¿Conoce o ha escuchado sobre la denuncia por difamación que hizo César Acuña al periodista Christopher Acosta por su libro 
Plata como cancha? (Pregunta asistida)

¿Qué opina sobre la sentencia, en primera instancia, que dio el juez? (Pregunta asistida)

Enero
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Es una sentencia incorrecta 42% 52% 42% 28% 52% 38% 37% 42% 29% 45% 39% 34% 39% 48% 63% 45% 31%

Es una sentencia correcta 5% 5% 6% 4% 5% 5% 3% 7% 6% 7% 3% 5% 6% 5% 7% 5% 4%

No conoce 48% 40% 47% 65% 40% 54% 56% 45% 63% 43% 54% 59% 52% 43% 26% 45% 60%

NS/NP 5% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 6% 2% 5% 4% 2% 3% 4% 4% 5% 5%
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Metodología | Ficha técnica del estudio
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Encuestas telefónicas

La metodología de encuesta telefónica que utiliza Estudios de Opinión del IEP toma como marco muestral una selección
aleatoria de números de celular, basado en las series de numeración de los servicios de telefonía móvil que proporciona el
Ministerio de Transporte y Comunicaciones (MTC). Aquí se incluyen todos los proveedores de telefonía móvil del país y
contienen el mismo número de dígitos que los números de celulares (9 dígitos), lo que permite obtener un poco más de 89
millones de combinaciones de números telefónicos posibles.

Para seleccionar el marco muestral se emplea un Software de Muestreo Telefónico (SMUT), creado exclusivamente para el IEP,
el cual permite la generación de un marco muestral de números de celular de forma aleatoria a partir de las cabeceras
asignadas a los operadores de telefonía móvil.

Según datos de ERESTEL 2019 y ENAHO 2020, más del 94% de hogares posee un celular, lo cual nos reafirma en que esta
alternativa de encuesta es bastante buena.

La diferencia con un diseño muestral para una encuesta presencial es que en la encuesta presencial el muestreo es polietápico
con selección de cuotas en la última etapa. En una encuesta telefónica el muestreo solo tiene una etapa, aleatoria. En la
práctica, tanto en encuestas presenciales como telefónicas se hace un ejercicio de ponderación para corregir posibles sesgos, la
ponderación debe ser mínima.

Una de las principales ventajas de la encuesta telefónica es su mayor cobertura y dispersión, que por temas de costo no se
puede lograr con una encuesta presencial. La desventaja es que la encuesta telefónica no permite usar ayudas visuales
(tarjetas, por ejemplo) y no debería durar más de 15 a 20 minutos para no cansar a la persona encuestada.
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Distribución de la 
muestra de la 
encuesta de 
enero de 2022

1210 personas entrevistadas en:
24 departamentos
151 provincias
408 distritos
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En las encuestas del IEP, la agrupación del territorio nacional en 
macrozonas se hace a partir de las provincias. Por ejemplo, hay 
provincias que pueden pertenecer a un departamento de centro o 
sur pero que por clasificación provincial son consideradas dentro 
de la macrozona selva, como La Convención en Cusco.
A continuación se muestra el porcentaje de población electoral 
que tiene cada una de las macrozonas presentadas.

Macrozonas

Macrozona
Población electoral  

(18 años a más, con DNI)
Porcentaje

Lima Metropolitana 8383077 34.5%
Norte 5774594 23.8%
Sur 4812789 19.8%
Selva 2961010 12.2%
Centro 2359451 9.7%
Total 24290921 100%

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Generales 2021.
https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral

https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral
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Encuestadora Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

Registro ante Jurado
Nacional de Elecciones

0393-REE/JNE – 281-2021-DCGI/JNE

Financiación del estudio Diario La República y recursos propios del Instituto de Estudios Peruanos.

Objetivo del estudio Recoger las opiniones de personas de 18 años a más, con DNI, en ámbito urbano y rural sobre coyuntura política.

Tamaño de la población 
objeto de estudio

Población de 18 años a más con DNI: 24,290,921 personas. Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Generales 2021*.

Tamaño y distribución de
la muestra

1210 entrevistados distribuidos en 24 departamentos, 151 provincias y 408 distritos*. 

Margen de error Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts. para los resultados a nivel nacional.

Nivel de confianza Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

Representatividad Nivel de representatividad provincial de 95.7%.

Fuente de marco muestral Relación de cabeceras de operadores de móviles. Ministerio de Transportes y Comunicaciones (2019).

Tipo de muestreo aplicado Muestreo probabilístico, con método de selección aleatoria de números de celular. Encuesta telefónica.

Puntos de muestreo Lima Metropolitana, Perú urbano, Perú rural*. 

Fecha de campo Del 24 al 27 de enero de 2022.

Página web www.iep.org.pe

(*) El detalle de la distribución se encuentra en las siguientes diapositivas.

Ficha técnica del estudio

Etapa Unidad de muestreo Unidad informante Tipo de Selección

1 Número de celular Persona de 18 años a más, con DNI Probabilístico. Aleatorio

http://www.iep.org.pe/
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Ficha técnica del estudio

Ámbito Población 18 
años a más

%

Lima Metropolitana 8,378,030 34.5%

Resto urbano 10,700,914 44.1%

Rural 5,211,977 21.5%

Total 24,290,921 100%

Sexo %
Hombre 49.8%
Mujer 50.2%
Total 100%

Rango de edad* %

18 a 24 años 16.1%

25 a 39 años 33.9%

40 a más años 50.0%

Total 100%

Nivel socioeconómico Población 18 años a más %

Lima Metropolitana  A 333,621 1.4%

Lima Metropolitana  B 2,003,837 8.2%

Lima Metropolitana  C 3,790,026 15.6%

Lima Metropolitana  D 1,852,509 7.6%

Lima Metropolitana  E 398,037 1.6%

Total 8,378,030 100%

Distribución de la población objeto de estudio (18 años a más con DNI) según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico.

Sexo
Muestra 

enero 2022
%

Hombre 605 50.0%

Mujer 605 50.0%

Total 1210 100.0%

Rango de edad
Muestra 

enero 2022
%

18 a 24 años 213 17.6%

25 a 39 años 414 34.2%

40 a más años 583 48.2%

Total 1210 100.0%

Muestra
enero 2022

%

Lima Metropolitana 422 34.9%

Resto Urbano 569 47.0%

Rural 219 18.1%

Total 1210 100.0%

Nivel socioeconómico
Muestra

enero 2022
%

Lima Met. NSE A/B 185 43.8%

Lima Met. NSE C 146 34.6%

Lima Met. NSE D/E 91 21.6%

Total 422 100.0%

Distribución de la muestra según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición enero 2022.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición enero 2022.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición enero 2022.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición enero 2022.

Fuente: RENIEC. Padrón 
Electoral de las Elecciones 
Generales 2021. 

Fuente: RENIEC. Población identificada con DNI 2020.
(*) El Padrón 2021 no muestra los datos de la población 
electoral en edades simples, por tal razón usamos la fuente 
de RENIEC de 2020 para el cálculo de grupos de edad.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones 
Generales 2021. 

Fuente: APEIM 2020
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Departamentos, provincias y distritos 
de la muestra (I)

Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (I)

Dpto. Provincia Distrito 
Amazonas Chachapoyas Chachapoyas

Bagua Aramango, Bagua, Imaza
Bongará Yambrasbamba
Condorcanqui Río Santiago
Rodríguez de 
Mendoza

Omia, San Nicolás, Vista Alegre

Utcubamba Bagua Grande, Cajaruro
Áncash Huaraz Huaraz, Independencia, Tarica

Aija Aija, La Merced
Carhuaz Tinco
Casma Yaután
Corongo Aco
Huari Huacchis, Huari, San Marcos, San Pedro De Chana

Huaylas Caraz, Mato
Recuay Recuay
Santa Chimbote, Coishco, Nuevo Chimbote, Santa

Sihuas Cashapampa
Yungay Yungay

Apurímac Abancay Abancay
Andahuaylas Andahuaylas, Pacucha, Talavera
Antabamba Huaquirca
Chincheros Huaccana
Grau Chuquibambilla

Arequipa Arequipa Alto Selva Alegre, Arequipa, Cayma, Cerro Colorado, 
Jacobo Hunter, José Luis Bustamante y Rivero, La 
Joya, Mariano Melgar, Miraflores, Paucarpata, 
Sachaca, Santa Rita de Siguas, Socabaya, Vitor, 
Yanahuara, Yura

Camaná Ocoña, Samuel Pastor
Caravelí Chala
Castilla Tipán, Uraca
Caylloma Chivay
Condesuyos Chuquibamba
Islay Mollendo

Dpto. Provincia Distrito 
Ayacucho Huamanga Ayacucho, Jesús Nazareno, Quinua, 

San Juan Bautista
Cangallo Chuschi
Huanca Sancos Sancos
Huanta Huamanguilla, Huanta, Pucacolpa
La Mar Samugari, San Miguel, Santa Rosa, 

Tambo
Parinacochas Coracora
Pàucar del Sara Sara Oyolo
Vilcas Huamán Vilcas Huamán

Cajamarca Cajamarca Cajamarca, Chetilla, Encañada, Jesús, 
Llacanora, Los Baños del Inca

Cajabamba Cajabamba
Celendín Celendín
Chota Chota
Cutervo Querocotillo
Hualgayoc Bambamarca, Hualgayoc
Jaén Jaén
San Ignacio La Coipa, San Ignacio
San Marcos Pedro Gálvez
Santa Cruz Santa Cruz, Yauyucán

Cusco Cusco Ccorca, Cusco, San Jerónimo, San 
Sebastián, Santiago, Wanchaq

Calca Coya, Lares, San Salvador, Yanatile
Canas Checca
Canchis Sicuani
Espinar Espinar
La Convención Echarate, Kimbiri, Pichari, Villa Virgen
Paruro Omacha
Paucartambo Colquepata, Huancarani
Quispicanchi Huaro
Urubamba Urubamba

Dpto. Provincia Distrito 
Huancavelica Huancavelica Huancavelica

Acobamba Acobamba, Paucara
Angaraes Anchonga
Castrovirreyna Capillas, Huamatambo
Huaytará Huaytará
Tayacaja Ahuaycha, Salcahuasi

Huánuco Huánuco Amarilis, Huánuco, Pillco Marca, San 
Pablo de Pillao, Yacus

Dos de Mayo La Unión, Marías
Huamalíes Punchao
Leoncio Prado Castillo Grande, Daniel Alomias Robles, 

Luyando, Rupa-Rupa
Lauricocha Jesús, Rondos
Yarowilca Chacabamba, Chavinillo

Ica Ica Ica, La Tinguiña, Pachacútec, Parcona, 
Pueblo Nuevo, Salas, Subtanjalla, Tate

Chincha Chincha Alta, Grocio Prado, Pueblo 
Nuevo, San Juan de Yánac, Sunampe

Nazca Changuillo, Nazca
Palpa Llipata
Pisco Pisco, San Andrés, San Clemente

Junín Huancayo Chacapampa, Chilca, Chongos Alto, El 
Tambo, Huancayo, Huayucachi, San 
Jerónimo de Tunán

Chanchamayo Chanchamayo, Pichanaqui, San Ramón
Jauja El Mantaro, Huertas, Jauja
Junín Junín
Satipo Mazamari, Pangoa, Río Tambo, Satipo
Tarma Tarma
Yauli La Oroya
Chupaca Ahuac, Chupaca, Yanacancha
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Puntos de muestreo (II)

Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (II)

Dpto. Provincia Distrito 
La Libertad Trujillo El Porvenir, Florencia de Mora, Huanchaco, La 

Esperanza, Laredo, Moche, Poroto, Salaverry, Trujillo
Ascope Casa Grande, Chocope
Chepén Chepén, Pueblo Nuevo
Julcán Calamarca, Carabamba, Huaso
Otuzco Huaranchal, Otuzco, Usquil
Pacasmayo Guadalupe, Pacasmayo
Pataz Parcoy, Tayabamba
Sánchez Carrión Huamachuco, Marcabal
Santiago de Chuco Mollepata, Santiago de Chuco
Gran Chimú Cascas
Virú Chao, Virú

Lambayeque Chiclayo Chiclayo, Chongoyape, Etén, José Leonardo Ortiz, La 
Victoria, Monsefú, Oyotun, Patapo, Pimentel, 
Pomalca, Saña, Tumán

Ferreñafe Ferreñafe, Pueblo Nuevo
Lambayeque Lambayeque, Mórrope, Olmos, Tucume

Lima Prov. Const. del 
Callao

Bellavista, Callao, Carmen de La Legua Reynoso, La 
Perla, La Punta, Ventanilla

Lima Ancón, Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chaclacayo, 
Chorrillos, Cieneguilla, Comas, El Agustino, 
Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, 
Lima, Lince, Los Olivos, Lurigancho (Chosica), Lurín, 
Magdalena del Mar, Miraflores, Pachacámac, 
Pucusana, Pueblo Libre, Puente Piedra, Punta 
Hermosa, Rímac, San Borja, San Isidro, San Juan de 
Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San 
Martín De Porres, San Miguel, Santa Anita, Santa 
María del Mar, Santa Rosa, Santiago De Surco, 
Surquillo, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo

Barranca Barranca, Supe
Cañete Asia, Imperial, San Vicente de Cañete
Huaral Huaral, Pacaraos, San Miguel de Acos
Huarochirí Lahuaytambo
Huaura Caleta de Carquín, Huacho, Hualmay, Huaura, Vegueta

Dpto. Provincia Distrito 
Loreto Maynas Belén, Indiana, Iquitos, Punchana, 

San Juan Bautista
Alto Amazonas Yurimaguas
Loreto Nauta, Trompeteros
Mariscal Ramón 
Castilla

Pebas, Ramón Castilla, San Pablo

Ucayali Contamana
Datem del 
Marañón

Morona

Madre de Tambopata Laberinto, Tambopata
Dios Manu Madre De Dios
Moquegua Mariscal Nieto Moquegua, San Cristóbal, Torata

Ilo Ilo
Pasco Pasco Chaupimarca, Huariaca, Ninacaca, 

Simón Bolívar, Vicco, Yanacancha
Oxapampa Constitución, Huancabamba, 

Oxapampa, Pozuzo
Piura Piura Castilla, Catacaos, Cura Mori, La 

Arena, La Unión, Piura, Tambo 
Grande, Veintisés de Octubre

Ayabaca Pacaipampa, Sapillica
Huancabamba Canchaque, El Carmen de La 

Frontera, Huancabamba
Morropón Chulucanas, La Matanza, Morropón, 

Salitral, San Juan de Bigote
Paita Colan, Paita, Vichayal
Sullana Bellavista, Lancones, Querecotillo, 

Sullana
Talara El Alto, Pariñas
Sechura Bernal, Sechura

Dpto. Provincia Distrito 
Puno Puno Acora, Puno

Azángaro Azángaro, José Domingo 
Choquehuanca, San Antón

Carabaya Coasa
Chucuito Pomata
El Collao Ilave
Melgar Ayaviri, Umachiri
San Antonio de Putina Quilcapuncu
San Román Caracoto, Juliaca, San Miguel
Sandia San Pedro De Putina Punco
Yunguyo Ollaraya, Unicachi

San Moyobamba Jepelacio, Moyobamba
Martín Bellavista Bellavista

Huallaga Piscoyacu, Saposoa
Lamas Alonso de Alvarado
Mariscal Cáceres Juanjuí
Picota Buenos Aires, Picota
Rioja Awajun, Elias Soplín Vargas, Nueva 

Cajamarca, Rioja
San Martín Huimbayoc, La Banda de Shilcayo, 

Tarapoto
Tocache Tocache, Uchiza

Tacna Tacna Alto de La Alianza, Calana, Ciudad 
Nueva, Coronel Gregorio Albarracin
Lanchip, Tacna

Candarave Quilahuani
Tarata Héroes Albarracín

Tumbes Tumbes La Cruz, Tumbes
Contralmirante Villar Canoas de Punta  Sal

Zarumilla Aguas Verdes, Matapalo, Zarumilla
Ucayali Coronel Portillo Calleria (Pucallpa), Campoverde, 

Manantay, Yarinacocha
Atalaya Raymondi
Padre Abad Neshuya
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión de la agenda
pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.

El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica de diversas

organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades, organismos de cooperación e
instituciones del Estado, entre otros.

• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin tener que recurrir a
un estudio ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por
una muestra representativa de la población peruana o de Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.

Equipo:

Estudios de Opinión IEP

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe

Laura Amaya Jefa de Proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe

Saúl Elguera Asistente de Estudios de Opinión selguera@iep.org.pe

Kely Palpa Asistente de Estudios de Opinión kpalpa@iep.org.pe

mailto:patricia@iep.org.pe
mailto:lamaya@iep.org.pe
mailto:selguera@iep.org.pe
mailto:kpalpa@iep.org.pe
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